РАЗРЕД И ОДЈЕЉЕЊЕ:
V разред

НАСТАВНИК:

ЖАРКО Аничић

НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ:
Познавање природе
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА:
Организација сакупљања отпадака и употреба 

корпи за смеће - контејнера
ТИП ЧАСА:


Обрада и понављање
ЦИЉ ЧАСА: Даље упознавање ученика са екологијом као науком која проучава међуодносе човјека и његове живтне средине, посебно на начине загађивања земљишта, посљедице и начине превенције, могућности и начине сакупљања отпада и указивање на потребу постојања посебних контејнера за прикупљање истог, као и на потребу одвожења отпада на посебна затворена сметљишта. Развијање љубави према природним наукама. Развијање осјећаја заједништва и одговорности према заједници у којој живимо као и одговорности у заједничком колективном раду.
ЗАДАЦИ:

а) Образовни: Даље упознавање ученика са екологијом као науком која проучава међуодносе човјека и његове живтне средине, посебно на начине загађивања земљишта, посљедице и начине превенције, могућности и начине сакупљања отпада и указивање на потребу постојања посебних контејнера за прикупљање истог, као и на потребу одвожења отпада на посебна затворена сметљишта.
б) Васпитни: Подстицање и развијање интереса у дјеце према науци, формирање навике за самостално истраживачке радње, љубави према науци,  стварање навика за заједнички рад у групи.
в) Функционални: Даље оспособљавање ученика да самостално анализирају научни текст и да се служе уџбеником и другом стручном литературом при проналаску исправних одговора у истраживачком раду.

Подстицати развој интелектуалних функција уочавања, анализирања, пажње, мишљења, развој вербалних, креативних и стваралачких способности кад ученика.

ОЧЕКИВАНИ ИСХОДИ: Ученици ће након обрађене теме бити оспособљени да самостално објасне потребу за организованим прикупљањем отпада, односно за потребом и начинима УПРАВЉАЊА отпадом.
ОБЛИЦИ НАСТАВНОГ РАДА: Фронтални облик рада, индивидуални и рад у малим групама (по три члана).

МЕТОДЕ НАСТАВНОГ РАДА: РР, СР, МРТ, Зап, МИл
НАСТАВНА СРЕДСТВА: Садржаји из уџбеника „Познавање природе“ за пети разред, садржаји са НЛ и фтографија,

НАСТАВНА СРЕДСТВА: Табла, креда, уџбеник, свеска, наставни листићи,

НАСТАВНА ПОМАГАЛА: 
ПРВИ ЧАС

(Обрада)

МЕТОДИЧКА СТРУКТУРА ЧАСА:
1. Корак: Петоминутно понављање градива из  претходне лекција;

2. Корак: Уводне активности и мотивација за рад;

3. Корак: Самостални групни рад ученика;

4. Корак: Извјештавање група;

5. Корак: Завршне активности и процјена резултата рада;

ТОК ЧАСА:

1. Петоминутно понављање гардива из претходне наставне јединице:

Понављање градива из претходне лекције Затворена сметљишта за спаљивање отпадака). У ту сврху дајем ученицима неколико  краћих питања на НЛ који треба да ураде за пет минута:

1. Ко су преносиоци заразних болести и како они преко смећа могу да изазову епидемије?
2. Коме не треба да буду доступна затворена сметљишта?

3. Зашто треба плански спаљивати сметљиште?

4. Шта се подразумијева под појмом рециклажа отпада?
Након рада на питањима слиједи извјерштавање, односно процјена усвојености претходних настевних јединица.

2. Уводне активности и мотивација за рад:

Показујем дјеци слику на којој се налазе контејнери различите боје за прикупљање различитих врста смећа (посебни контејнери за папир,  за стакло, метал и пластику), упознајем их са акцијом „управљање отпадом“ које се одвија у РС и тиме вршим мотивацију ученика за самосталан рад.

 Водим разговор са ученицима о чистоћи нашег мјеста:
· Да ли има довољно корпи за смеће у нашој школи?
· Како треба да изгледа двориште наше школе?

· Како ми можемо помоћи да наше двориште буде увијек чисто и уредно?

· Учиним свијет љепшим и чистијим!
3. Самостални групни рад ученика:
Ученици добијају наставне листиће са питањима за самосталан групни рад. Три гупе ученика и све групе су добиле иста питања:
Упутство за рад:

Пажљиво прочитајте текст из уџбеника на страници 80., а затим одговори на питања:
1. Шта све раде радници комуналних предузећа и како их можемо препознати?
2. Шта би било да нема таквих предузећа и комуналних радника?

3. Шта мислиш да ли је њихов рад важан?

4. Зашто испред сваког предузећа и стамбене зграде треба да има довпљан број контејнера.

5. Шта мислиш, који контејнери су бољи, они у кји одлажемо сав отпад или контејнери у које можемо посебно да одлажемо папир, пластику, метал и стакло. Зашто?
6. Зашто контејнери треба да буду затворени?

7. Шта мже да се деси ако су контејнери отворени (посебно љети)?

8. Како ти можеш помоћи одржавању чистће у својој школи, кући и селу?

9. Како се одлаже смеће у твом дому?

10. На који наћин се одвози то смеће?

11. Да ли си икада сакупљао отпатке у дворишту школе? Шта мислиш због чега си то радио?

12. Нацртај или залијепи у свеску неке сличице које си припремио за овај час о отпацима, сметлиштима ...

4. Извјештавање чланова група:

Након самосталног рада група слиједи извјештавање чланова група пред одјељењем. Остале групе слушају, награђују рад групе аплаузом, а затим се врши и оцјењивање.

5. Уопштавање и завршне активности:

Заједнички понављамо лекцију и истичемо најбитније дијелове. Задатак за наредни час. 

Тема за есејски рад:  
ПРЕТПОСТВКА: Власти у једном великом граду забранили су рад комуналном предузећу. Напиши шта се све дешава у том граду и како треба људи да се понашају у том случају.
АНАЛИЗА ЧАСА:

